texte Lycée Wittmer de  Charolles - schémas vectoriels A. Gallien d’après schémas du CSNB (table d’orientation)

	Une chaîne de montagne s’élève : c’est la chaîne hercynienne. Elle recouvre la quasi-totalité de la France .En profondeur, de nombreux magmas donnent naissance à autant de roches cristallines. Aujourd’hui les reliques de ces roches forment le Massif Central, le Massif Armoricain, les Vosges, ...


	

	Ephémères constructions, rapidement détruites par une érosion lente mais insatiable. Les reliefs s’aplanissent. La mer survient alors et recouvre le paysage par alternance, donnant naissance à des dépôts sédimentaires marins ou détritiques.


	

	Une nouvelle chaîne de montagne est prête à voir le jour: de formidables forces sont mises en jeu qui rapprochent deux continents à la suture desquels commencent à s’élever la chaîne alpine. Ces forces entraînent l’apparition de failles provoquant l’effondrement de certains compartiments et le soulèvement d’autres,… c’est la naissance du fossé bressan et des Monts du Mâconnais.


	

	L’érosion n’a jamais cessé son travail. Elle continue donc à grignoter les reliefs, se servant des fossés alentours comme de bassins de sédimentation. Les Monts du Mâconnais perdent donc de la matière au profit du fossé bressan qui se comble et continue à s’effondrer sous le poids de ces sédiments.
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